

县人大调研涑水河流域生态环境修复与保护工作情况

本报讯 8月16日,县人大常委会副主任郭文魁、李晓燕带领部分县人大常委会对涑水河流域生态环境修复与保护工作进行调研。政府副县长李鹏奇参加调研。

涑水河发源于绛县陈村峪莲花池,途经绛县、闻喜、夏县等6个县(市、区),其中,绛县境内河道全长40.5km。近年来,我县加大对涑水河流域生态环境修复与保护力度,通过设置河长制,综合规划和治理等措施,河道生态环境得到明显改善。

调研组到涑水河南官庄桥、涑水河陈村峪口段、涑水河源头,详细了解了河道现状、河流周边环境、生态修复工程建设等情况。

县人大常委会分别就涑水河修复治理及河道后续管理等工作提出合理意见和建议。

李鹏奇表示,各职能部门要正视问题,寻找差距,重点解决好部门之间联动不到位,河长制作用发挥不够,发动社会

力量不足等问题,严格按照“绿水青山就是金山银山”和“两山论”治理理念,对涑水河道治理做好科学的综合治理规划,建立长效管理机制,为保护涑水河生态环境和涑水河复流打好坚实基础。

郭文魁、李晓燕对我县涑水河道治理工作给予充分肯定,对河道划界确权,河道岸线保护规划等工作中存在的问题工作提出具体要求;并希望政府及有关职能部门要进一步提高思想认识,把涑水河流

城生态保护工作当做一项生态工程和民生工程来抓,将河道清污与源头治理相结合,加强环境监管和执法督查,加大宣传力度和河道清污治理力度、加强协调配合,各级河长要严格按照河长制有关规定,切实发挥作用,认真履行职责,加大巡查力度,解决河道管理中存在的问题,确保涑水河流域水质逐步改善,争取让涑水河早日恢复原貌,造福沿线群众。

张倩倩

县人大召开2018年1至7月份计划和预算执行情况座谈会

本报讯 8月17日,县人大召开2018年1至7月份计划和预算执行情况座谈会,县人大副主任樊彦龙、政府副县长毕冠军、李鹏奇参加。

会议先后听取了县统计局、招商局、发改局、人行、税务局、财政局《关于我县2018年1至7月份国民经济和社会发展计划执行情况报告》和《关于我县2018年1至7月份财政预算执行情况报告》等工作汇报。

与会代表们纷纷发言,提出了指导性的建议和意见。

李鹏奇表示,要高度重视经济发展中出现的新情况和新问题,强力推进经济快速健康发展;要为企业搞好服务,进一步为企业发展提供帮助和支持,增添企业发展活力;要重视民生工程的建设和发展,切实把民生工作放到重要位置,

确保各项民生工程落到实处。要优化支出结构求效益,继续强化财政绩效管理工作,要推进财税体制改革增收,切实抓住国、地税合并契机,具体剖析征收薄弱环节,充分发挥好财政的基础和支撑作用,更好地服务全县经济社会发展大局。

樊彦龙对我县2018年1-7月国民经济和社会发展计划执行情况及财政预算执行情况给予充分肯定。强调,要明确工作目标,坚持问题导向,细化工作措施,狠抓责任落实,认真抓好相关工作,确保工作取得实效;要强化服务意识,以企业的服务需求为着力点,及时帮助协调解决项目建设和企业生产经营中的困难,为企业更好地提供政策、法律、投融资、科技等方面的服务,切实为推进我县“走进新时代、建设两乡五区”发展提供强有力支撑。

张彩霞

我县柴油货车和散装物料运输车污染治理联合执法专项行动正式启动

本报讯 根据省政府统一部署,8月15日零时,我县柴油货车和散装物料运输车污染治理联合执法专项行动正式启动。县上及绛县经济开发区领导王述江、巩建明、王学军等出席启动仪式。

开展柴油货车和散装物料运输车污染治理联合执法专项行动是省委省政府确定的一次污染防治标志性战役。专项行动自2018年8月15日零时在全省范围内拉开,至2019年1月31日结束,共分为准备启动、集中整治、考核总结三个阶段。

启动仪式由县政府办副主任、治超办主任于建设主持。

政府副县长王述江在讲话中指出,柴油货车污染治理攻坚战,是党中央确定的打好污染防治攻坚战的七大标志性重大战役之一,是一项系统的社会工程,需要全社会共同参与,共同治理。要打好这场攻坚

战,必须从货油、路、车治理,在强化货物运输源头治理严格柴油货车综合管控、全面加强过境路段通行管理、从严查处不合格油品四个方面建立健全最严格的机动车全防全控环境监管制度,确保柴油货车污染排放总量明显下降。要认清形势,集中行动,在“严”字上加力度,在“铁”字上显担当,在“治”字上下功夫,在“防”字上见实效,以铁的决心、铁的措施、铁的落实,扎实开展全县柴油货车污染治理工作,遏制排放污染不利形势,确保环境空气质量持续改善,坚决打赢蓝天保卫战。

政府副县长、公安局局长巩建明宣布我县柴油货车和散装物料运输车污染治理联合执法专项行动启动!

当晚,我县开展了联合执法,对柴油货车和散装物料运输车辆进行检查。

张倩倩

沸泉村:扶贫连翘结满“致富果”



本报讯 连日来,在绛县南樊镇沸泉村的地里,老百姓正在喜摘连翘,一树树的连翘果变成了“致富果”,让当地老百姓乐享增收的喜悦。

南樊镇沸泉村是绛县三十二个贫困村之一,共有207户710口人,其中建档立卡贫困户92户278口人,耕地面积3400亩。脱贫攻坚战打响以来,沸泉村按照“村村有产业,户户有收益”的脱贫目标,因地制宜,

精准施策,大力发展连翘种植,带动农民增收脱贫。村看村,户看户,群众看的是干部。该村第一书记谢子龙把工作当事业,拼全力干,三番五次到贫困户家中做工作,引导群众种植连翘,并与镇、村干部一起制定沸泉连翘产业发展规划,积极协调县林业部门调配苗木30000余株,多次邀请县农委的技术员培训指导,在规划引导、苗木供应、技术培训等方面给予全方位支持。2017年底,该村连

翘种植面积达到2000余亩,平均每亩收益3000多元,最多可达6000多元。为进一步发挥引领示范作用,2018年该村成立“沸之秀”农作物专业合作社,流转500亩土地种植连翘,带动贫困户50余户脱贫摘帽。

为了打开销路,防止卖难问题,该村未雨绸缪,与新绛天集中药材公司沟通对接,邀请公司派人实地考察。经过考察,天集公司发现沸泉村的连翘青果颗粒大、成色好、

质量高,种植集中。该公司希望和沸泉村达成长期合作意向,即把沸泉村的连翘产业园作为公司的连翘种植基地,形成“公司+基地+农户”的发展模式,引导沸泉村连翘产业向更好更深领域发展,走出一条经济效益、生态效益和社会效益的“三赢”之路。现如今,连翘长势良好,新绛天集中药材公司半个月不到在沸泉村收购连翘30余吨,为农户创收达23万余元。

为把连翘这一产业做深、做精,该村还在“连翘花”上做文章,借沸泉村入选“山西省旅游扶贫示范村”之契机,按照一村一景一韵总要求,挖掘沸泉地域文化,整合人文景观、自然景观、田园风光等资源,每年5月份,在八古洞千亩连翘花竞相开放的时候,举办“连翘赏花节”,吸引远近游客前来赏花踏青。在“连翘叶”上寻商机,将连翘叶经过加工,制成连翘有机保健茶,为老百姓脱贫致富开辟新的路径。在“连翘

果”上深挖,引进连翘切片初加工工艺,延长连翘的利益链,真正让连翘树变成群众致富增收的“摇钱树”。

“相信,在国家扶贫政策的扶持下、在各级领导的关怀下,沸泉村在不久的将来必将形成‘连翘满山栽,黄花漫山开,致富好产业,旅游新景观’的新型乡村,走出一条产业兴、生态美、农民富的绿色发展之路。”沸泉村第一书记谢子龙信心满满的说。

